

Ante enorme expectación el Gobierno se ha presentado a las Cortes

Lerroux ha dado a entender que le importa poco la confianza de la Cámara

Los socialistas no colaborarán nunca con ningún partido republicano. - Acción Republicana anuncia que no votará la confianza al Gobierno.-Hoy continuará el debate político

Expectación extraordinaria

MADRID, 2.- Desde las primeras horas de la tarde la animación en el Congreso y alrededores era extraordinaria, habiéndose redoblado las precauciones. La cola para la tribuna pública estaba concurridísima.

En la Cámara se encontraban casi todos los diputados, formando animados corrillos.

Los comentarios eran tan diversos como varia la significación política de los que los formaban.

La animación en los pasillos del Congreso

Desde las primeras horas de la mañana hubo gran animación en los pasillos y en el salón de conferencias de la Cámara.

Entre los grupos formados por radicales socialistas partidarios de Gordón Ordás y de Marcelino Domingo, eran muchos los comentarios que se hacían acerca de las derivaciones que pudiera tener el debate político que se planteará esta tarde.

Una proposición incidental del señor Maura

El señor Maura hizo entrega a la Mesa de la Cámara de una proposición incidental en la que se dice que siendo un hecho cierto, como así lo han reconocido las distintas agrupaciones políticas, que las Cortes Constituyentes habían rebasado el mandato que les había otorgado el pueblo, y no representando ni aproximadamente a la opinión nacional, los diputados que suscriben, celosos de la defensa del prestigio de la institución fundamental del régimen y atentos a interpretar el estado que ansía la voluntad nacional, ruegan a la Cámara que acuerde ella misma su propia disolución, sin esperar a que el Jefe del Estado haga uso de las prerrogativas que le concede la Constitución.

Discurso del señor Lerroux

El señor Lerroux.—Ante todo, quiero que sea el primer acto de este Gobierno rendir el saludo que merece la representación soberana del país.

Recuerda cómo con motivo de la discusión del artículo 26 de la Constitución surgió la crisis.

Entonces estimábamos necesario que la Cámara siguiera funcionando y como sabíamos que no teníamos un gran núcleo de partidarios, propuse la solución que se dio. Cuando surgió la crisis después de aprobada la Constitución y elegido el Presidente de la República, creí que debía terminar la colaboración socialista que yo mismo estimé conveniente en los primeros momentos, después de la institución del nuevo régimen.

Yo me tuve que apartar del Gobierno—agrega—y mantuve una actitud expectante que se llamó «el silencio de Lerroux». Lo hice así para no causar daño al régimen.

Relata la segunda crisis y afirma que el Gobierno que se formó no tenía su confianza, pero sí sus respetos.

También habla de las elecciones parciales en los Ayuntamientos y de las del Tribunal de Garantías y afirma que fueron demostración de que la situación del ánimo público no era favorable al Gobierno.

Así surgió la crisis. Yo he dicho que jamás formaría un Gobierno de partido.

Creo que en los momentos actuales sigue acusando el país tendencias republicanas hacia la izquierda y por eso creo necesario ese Gabinete.

Buen cuidado han tenido nuestros enemigos de llamarme hombre de derechas, porque creía conveniente incorporar al régimen elementos que sirvieran a la Monarquía y que no creían ya en una restauración.

Aquí estoy con un Gobierno de trece carteras, de las cuales seis están ocupadas por hombres de un partido y las restantes por representantes de partidos republicanos de izquierda.

No tuve el propósito de formar una mayoría, pero sí procuré la proporcionalidad en el significado de las carteras, y así entregué la de Guerra a un radical y la de Marina a otro grupo.

Tan pronto como fué conocida la proposición, la firmaron los señores Unamuno, Algora y Marraco.

Estos diputados sostuvieron con el jefe del partido republicano conservador un animado diálogo.

Maura decía que habiendo Gobierno y declaración ministerial no le parecía oportuno defenderla antes de que hablara el Gobierno.

El señor Algora entendía que debía adelantarse al Gobierno para defender la proposición.

Alrededor del grupo que formaban dichos diputados se originó algún revuelo y el señor Maura recogió la proposición para entregarla a la Mesa de la Cámara.

La sesión de la Cámara

MADRID, 2.—La sesión quedó abierta a las cuatro y veinte minutos de la tarde.

En el banco azul se hallaba sentado todo el Gobierno, con excepción del ministro de Estado, que está en camino de España.

La Cámara presentaba el aspecto de hallarse totalmente llena.

Se notaban algunos claros en los bancos de las minorías gubernamentales.

Los socialistas ocupaban los bancos de frente al azul.

Los diputados de Acción Republicana tomaron asiento donde anteriormente lo hacían los radicales socialistas.

Don Marcelino Domingo y sus amigos estaban sentados en los escaños inmediatos a los de los socialistas.

Todos los jefes de grupos ocupaban sus respectivos escaños.

La tribuna pública, abarrotada.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de las Cortes por el fallecimiento del diputado señor Campalán.

El señor Besteiro da lectura a una comunicación que se refiere al cese de cuatro diputados que ocupan altos cargos.

El presidente de la Cámara concede la palabra al señor Lerroux.

No hay miedo a una política de rectificación, porque un problema de los más importantes, que es el de la sustitución de la enseñanza, será resuelto con este Gobierno por un hombre que formó parte del anterior como subsecretario.]

Otro problema importante es el que se refiere a la agricultura, a la Reforma Agraria y es ministro del ramo quien ha sido presidente de la Comisión parlamentaria que ha dictado esta Ley.

El departamento de Justicia lo lleva un hombre de abolengo republicano de izquierdas y con gran independencia y a los demás ya lo conocéis.

Queda demostrada, pues, la continuación en estos problemas fundamentales.

Las Cortes que han votado la Constitución lo hicieron sobre cuatro principios: Autonomía, Laicismo, Reforma agraria y Reforma social.

Estos cuatro principios están comprendidos en la doctrina radical.

Para nosotros es compromiso de honor mantener lo legislado en las Cortes en cuanto se refiere a Cataluña y si en alguna otra región surgiera este anhelo, haremos lo posible por concedérselo.

Nadie podrá negar mi laicismo, pero mi criterio difiere mucho del anterior Gobierno en la forma de su aplicación.

Yo dije, refiriéndome a la Reforma agraria, que tenía más epígrafes que contenido y que había más de buena intención que de otra cosa.

En el orden del día figura un dictamen sobre arrendamientos, en el que somos coincidentes con los demás grupos de la Cámara.

Trataremos de la ley de Términos municipales y se modificará la de Jurados Mixtos, creándose una magistratura social.

Respecto a los Presupuestos, inútil será decir que ningún ministro ha encontrado nada hecho. Presentaremos el proyecto de nuevo Presupuesto y lo aprobaremos con vuestros votos o sin ellos. El Gobierno está dispuesto a llegar al sacrificio, pero evitará que cada día se cometa un atraco, o un robo, o un incendio.

No podemos tolerar los verdaderos republicanos que la República vaya a caer en una anarquía o en una dictadura de

derechas. Estaremos aquí cinco minutos, cinco días o cinco años, pero conste que lo haremos gobernando para todos los españoles, restableciendo la disciplina ciudadana, sometiendo a las autoridades subalternas y dando al país la paz y la tranquilidad que tanto anhela y a las que tiene perfectísimo derecho.

La amnistía para celebrar la nueva etapa política

Estoy seguro de que aquí no habrá fuerzas políticas que amparen el desorden. Ahora comenzaremos la nueva etapa po-

El sermón antirrepublicano de un jesuita

Granada recibe con entusiasmo al Jefe del Estado

GRANADA, 2.—A las doce y media de la mañana, procedente de Priego, llegó el Presidente de la República, a quien acompañaban sus familiares y las personas que integran su Cuartel Militar.

El señor Alcalá Zamora era esperado por las autoridades de Granada a la entrada de la ciudad. Después de los saludos de rigor, S. E. pasó revista a una compañía de Infantería, que con bandera y música le rindió honores, marchando acto seguido a la Universidad, cuya apertura de curso presidió.

El vecindario que se agolpaba en las calles del trayecto tributó al Jefe del Estado un recibimiento cariñosísimo.

En la Universidad, el señor Alcalá Zamora fué recibido por el Claustro en pleno y los estudiantes, que ovacionaron y vitorearon al Presidente de la República.

Ocupó el señor Alcalá Zamora la presidencia del Salón de Actos y a sus lados tomaron asiento las autoridades académicas y las de la localidad.

Después de unos discursos alusivos a la ceremonia del alumno señor Carrillo, el rector señor Valdecasas y del ministro de Instrucción, que se hallaba en Granada desde ayer, y que había acudido con las autoridades a las afueras de la capital a recibir a S. E., el señor Alcalá Zamora pronunció un brillante discurso, en el que evocó sus tiempos de estudiante y tuvo frases de sentido recuerdo para aquellos profesores suyos. También recordó a muchos compañeros de estudio que después, en la lucha por la vida, se han destacado en diversas actividades.

El discurso del señor Alcalá Zamora fué objeto de grandes ovaciones, y después de declarar inaugurado el curso, hizo entrega al rector de cinco mil pesetas para satisfacer los derechos de cinco títulos a otros tantos estudiantes pobres, rasgo que el público que asistió a la ceremonia acogió con grandes ovaciones y vitores.

Con el mismo ceremonial que a la entrada, el señor Alcalá Zamora fué despedido, dirigiéndose desde la Universidad al Hotel Principal, donde se celebró un banquete, organizado en su honor por las autoridades y al que asistieron, además de éstas, destacadas personalidades granadinas.

Durante la misa mayor en la iglesia del Sagrario, aneja a la Catedral, el Padre jesuita Alfonso Payol pronunció un sermón en el que, después de ocuparse de temas religiosos, recomendó a los fieles que no audiesen a recibir al Presidente de la República. También se refirió a las leyes republicanas, cuyo incumplimiento aconsejó.

Entre los fieles figuraba el secretario de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra, que se había adelantado a la llegada de S. E. Bastantes de los que habían asistido a la misa pasaron después de acabar ésta a la sacristía a felicitar al Padre Payol. También acudió el señor Sánchez Guerra y el Padre Payol, creyendo que iba a felicitarle, se adelantó para darle las gracias, pero el secretario de la Presidencia, de una manera correcta, afeó el proceder del religioso, a quien dijo que se conducía de aquella forma por respeto al lugar, y le anunció que de su proceder daría cuenta a las autoridades para que procedieran en consecuencia.

El hecho ha sido conocido rápidamente y sobre él se han hecho variados comentarios, mereciendo desde luego censuras.

lítica, que se señalará con la concesión de una amplia amnistía. El proyecto vendrá a las Cortes para que lo discutáis y aprobéis vosotros. Concedida la amnistía, sólo quedarán a los españoles dos caminos: O colocarse dentro de la Ley o separarse de su margen, en cuyo caso el Gobierno obrará como deba. Para los rebeldes no hará falta ser crueles. Bastará con ser enérgicos. Si se nos convence de que no podemos hacerlo así, nos iremos tranquilamente.

Y conste que en mis palabras no hay réplica ni amenaza, sino práctica democrática y respeto al Parlamento. Poderes más altos habrán de resolver; pero nunca estaremos sometidos a poderes de la tierra. Y como estamos alejados de la mano de Dios, no creo que ningún poder divino intervenga en nuestros asuntos.

Breve pero magnífico discurso del señor Prieto

El señor Prieto: ¿Hay presentada alguna proposición de confianza?

El presidente de la Cámara: No la hay. El señor Prieto: Entonces voy a proponer una de censura para el Gobierno. (Enorme expectación en toda la Cámara).

El señor Lerroux, sigue diciendo el orador, ha presentado como prueba de acatamiento a las Cortes el haberse presentado hoy en el banco azul y yo creo que la verdadera prueba la habría dado de hacerlo al constituirse el Gobierno. Y se da el caso de que se presenta a las Cortes para pedir su confianza diciéndonos que están divorciadas del país. Nunca he visto cosa semejante. Quiere gobernar con la confianza del Presidente de la República y con la maldita de unas Cortes divorciadas del país.

Es preciso saber en qué condiciones se ha concedido por el Jefe del Estado la confianza a este Gobierno, porque si el criterio

Azaña defiende la labor del Gobierno que presidió

El presidente de la Cámara suspende la sesión para reanudarla a las siete y media. Concede la palabra al señor Azaña.

Comienza diciendo que no ha podido esquivar su intervención, a pesar de su deseo de pasar desapercibido. Cree que Lerroux ha debido plantear la cuestión en otros términos, añadiendo que si el Gobierno se hubiera presentado a las Cortes el mismo día de su constitución, habría encontrado menos dificultades.

Hemos de ver si el Gobierno cuenta en estas Cortes con medios para gobernar. Yo quiero liquidar hoy la labor que durante dos años ha realizado el Gobierno anterior. Nosotros hemos sido los primeros que en la República hemos venido a ser autores y críticos a la vez. Recibimos una herencia un poco peor, bastante peor que la que hemos dejado. Hemos logrado una legislación formidable que se hizo sin orgullo, pero que el que venga detrás hecha se la encontrará. (Grandes aplausos). Debemos mantener el entusiasmo que nos dió la revolución de Abril del 31. (Ovación). En el Gobierno se cometen errores y se lastiman intereses. No necesitaba el señor Lerroux molestar a los anteriores Gobiernos para presentarse él. Por eso tengo la obligación de defenderlos.

Elogia la colaboración socialista, diciendo que terminada aquélla cada uno se ha colocado en su sitio. Mi partido prelo colaboración a este Gobierno porque quiso evitar un desgarramiento entre republicanos. Me llamó el Presidente y le expuse mis temores. También di cuenta de ellos al señor Lerroux. Cuando un Gobierno dimite, la minoría, no siendo homogénea, se disloca. El señor Lerroux, al hablar de la confianza de las Cortes, nos da a entender que no le importa tenerla o no.

Yo entiendo que en estas Cortes se pueden formar diversas mayorías.

Ha dicho el señor Lerroux que estas Cortes están desprestigiadas y yo pregunto si va a gobernar con su confianza en desprestigio de su dignidad. (Grandes ovaciones). Sin duda hay un error en sus palabras, porque se ha pasado desde la oposición al Gobierno con los bagajes de la oposición, desde la que hizo campaña contra el Gobierno y contra las Cortes.

A una interrupción del señor Lerroux el orador dice que si no ha pronunciado el primero la palabra desprestigiadas,

Estamos asistidos de la confianza del país

Estamos asistidos de la confianza del Presidente de la República y de la opinión del país. (Fuertes murmullos). Lo hemos demostrado en dos elecciones recientes.

Vosotros, los socialistas, creéis que debéis participar en todos los Gobiernos republicanos y nosotros creemos lo contrario.

Recuerda el fracaso de la República del 73, por sus luchas intestinas, por sus ambiciones. Nosotros queremos evitar que aquello pueda tener repetición. Un poco de buena voluntad, una labor republicana conjunta y cordial nos llevará a todos al éxito deseado. Si no lo hacemos así, se hundirá la República. (Aplausos en los bancos radicales).

del señor Lerroux es el del Presidente de la República, esta magistratura suprema debió disolver el Parlamento.

El presidente de la Cámara: No tolero alusiones al Jefe del Estado.

El señor Prieto: Se trata únicamente de un supuesto. Si el Presidente otorgó su confianza a un Gobierno de amplia concentración, ese Gobierno no está aquí, mucho más después de las escisiones ocurridas en los partidos republicanos.

Yo quiero decir muy alto, para que llegue a todas partes, que la colaboración socialista ha terminado y que en lo sucesivo no la tendrá ningún partido republicano. Más que el criterio del señor Lerroux me interesa conocer el criterio de Acción Republicana, de los radicales socialistas independientes, de la Orga, de la Esquerza, y, en fin, de los partidos republicanos de izquierda. (Grandes aplausos en la oposición).

refiriéndose a las Cortes, ha dicho que estaban divorciadas del país. Habla del decreto de disolución y dice que la política no puede hacerse en torno suyo. La disolución deben provocarla hechos concretos. Lo contrario supone el riesgo de los diputados de ser lanzados de sus escaños si no votan con el Gobierno. (Grandes aplausos).

Na se puede ir a unas elecciones generales con un Gobierno que no es garantía para todos. Nuestro partido no aprobará el voto de confianza al Gobierno. En las elecciones generales hasta el que sea adversario de la Constitución, hasta los comunistas, tienen derecho a que se les respete y se les proteja. (Ovación). Las elecciones son todo el país en pie; la masa social total ejercitando sus derechos.

Sigue su viaje, dice el orador, el señor Sánchez Albornoz. (Risas).

Y el que desembarcará, está ya un poco naufragado. Y conste que lo siento por el señor Sánchez Albornoz especialmente.

No me preocupa tanto que la República se hunda como que se corrompa, admitiendo en su seno a los enemigos del régimen. Si al Parlamento se presenta una amnistía incluyendo a los complicados en los sucesos del 10 de Agosto, jamás la votaremos. Nosotros estamos dispuestos a votar una amplia amnistía por delitos políticos y de opinión, pero de ahí no pasaremos.

Mis amigos y yo empezaremos a decir al pueblo lo que necesita y quizá esas elecciones sean venturosas para la República. Todavía no hemos muerto los republicanos. Por eso estamos dispuestos a defender la República. (Gran ovación que dura largo rato).

El señor Lerroux anuncia que contestará mañana a los oradores y se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

Lotería nacional

MADRID, 1.—En el sorteo verificado en el día de hoy, han sido agraciados los números siguientes:

Primer premio	13.392	Madrid, Barcelona, Valencia.
Segundo premio	20.236	Cádiz, Madrid, San Sebastián.
Tercer premio	28.450	Zafra.
Cuarto premio	37.247	Valencia.



El campeonato regional de fútbol

Ya se ha publicado el calendario del torneo regional de segunda categoría. En este grupo, como en temporadas anteriores, figura nuestro C. D. Huesca, que nos ha venido representando la mayoría de las veces francamente con éxito y últimamente muy mal, quedando colista del cuarteto. Esta vez son cuatro también los equipos, habiendo substituido el Amistad al Juventud, que fué tercero. El Amistad, campeón de tercera categoría, en lucha con el Ciencia y Deportes de Huesca, Jaca, Athlétic, Victoria. El nuevo «segunda» viene a reforzar notoriamente la calidad de este grupo que constituye lo mejor del fútbol aragonés, descontando el Zaragoza.

El Huesca—y no es que vayamos a hablar de sus probabilidades—habrá de luchar con mucho entusiasmo si quiere conseguir algo, porque la dureza y el juego del Arenas, Español y Amistad es algo que está probado. Además, la ausencia de algunos elementos obligará a la directiva a dar con el remedio, que ha de ser forzosamente dos o tres substitutos de clase.

El campeonato empieza para el Huesca el 29 de Octubre, debutando en Zaragoza contra el Amistad.

El segundo encuentro para los azulgrana será en Villa Isabel, donde se encontrarán el campeón actual, el Arenas Sport Club.

Boxeo El domingo último se celebró una velada de boxeo en el Parque del Deporte. Acudió bastante público, que salió del recinto comentando los abandonos repetidos de estos púgiles locales.

La reunión no dió nada de sí para que la comentemos.

Faltó organización, seriedad también. Y conste que no nos referimos a la empresa, sino tanto a los actores como al mismo público, que descuidó su papel.

Paulino, optimista

PARIS, 2.—Paulino Uzcudun, que se está entrenando en San Sebastián para su combate con Primo Carnera, ha hecho a Gastón Benac las siguientes declaraciones, que publica un diario de esta noche de París:

«Desde mi regreso a España tengo la satisfacción de no haber engordado ni un solo kilo y me mantengo tan ligero y tan dispuesto como nunca. Estoy, por tanto, en magníficas condiciones para encontrarme con Carnera el 22 de este mes en Roma. Sin vanagloriarme, creo poder sostener que voy al combate mucho mejor entrenado que él, y con la convicción de que no me enviará una sola vez al suelo, porque no pega muy duro y yo le voy a dar más que hacer que lo que él piensa.

He encontrado ya a un hombre más duro que él, en lo que atañe a los puños, que es King Lewinsky, que acaba de vencer a Sharkey. Si Lewinsky supiera boxear,iqué campeón hubiera podido ser! Pega formidablemente, pero sus golpes no llegan; en cambio, Carnera

boxea mucho mejor que él, pero pega mucho menos seco».

Trenes especiales a Roma

ROMA, 2.—La Dirección General de Ferrocarriles del Estado ha aceptado la solicitud de la Federación Italiana de Boxeo y anuncia la formación de varios trenes llamados «populares» con motivo del match Paulino-Carnera, que tendrá lugar el día 22 del presente mes en Roma. Con esto basta para comprender el enorme interés que ha despertado el match en Italia. Se acordarán reducciones importantes a los viajeros. Se prevé un gentío sin precedentes. Un doble motivo justifica esta invasión y hará que la plaza de Siena se llene con los 60.000 espectadores que prevén los organizadores. El representante de Paulino en América, Charles Johnstone, acaba de comunicar que vendrá a Roma para ver este match y que ha organizado una caravana numerosa de americanos «rabiosos de boxeo», al mismo tiempo que vendrán dispuestos a dejarse fuertes sumas en apuestas. El manager de Carnera, Soresi, también ha telegrafado para anunciar que su poulain se está entrenando muy seriamente y que está secundado en su trabajo por los pesos pesados Harold Hays y Arthur Hettek con los cuales hace el viaje trasatlántico, para no suspender el entrenamiento, entre el día 30 de Septiembre, en que se embarcó, hasta el día 5 de Octubre, en que tocará en el puerto.

Teléfono de EL PUEBLO Administración: núm. 223

¡Amnistía!

Sr. Director de EL PUEBLO.—Presente.

Muy señor nuestro y de nuestra mayor consideración: Los reclusos de esta Prisión Provincial, con el mayor respeto y consideración de usted, suplicamos, agradeceremos de su bondadoso corazón, nos publicará estas cuartillas en su digno periódico pidiendo el indulto, como ya indicamos en ellas.

Dando las gracias anticipadas y quedan de usted s. s. q. b. s. m. y firmo por todos, Nicolás Oliván.—Cárcel Provincial de Huesca, 30-9-33.

Enterados por la Prensa de que en las altas esferas gubernamentales existe el propósito de conceder una amnistía en la que vayan incluidos la casi totalidad de los presos político-sociales, a usted suplicamos que por mediación del periódico que dignamente dirige apoye nuestra petición de indulto concedido simultáneamente con esa amnistía.

Una sociedad mal constituida nos llevó a las redes del Código. En unos fué un momento de obcecación. En otros la necesidad de proporcionarse sustento. En los más la pobre educación recibida. También nosotros anhelamos libertad o cuando menos disminución de condena. Sus sentimientos humanitarios le harán apoyar nuestro deseo en la convicción de que el agradecimiento anidará en nuestros corazones ansiosos de más espacio que el encuadrado entre cuatro paredes.

Respetuosamente le saludan, Los presos comuñes.

Se vende camioneta Ford

con basculante metálico en buen estado y por poco dinero, con patente actual. Informes: Lizana, 15, segundo.

DEL GOBIERNO CIVIL

Durante el día de ayer, cumplieron al señor gobernador una Comisión del Colegio de Farmacéuticos, para darle cuenta de unos asuntos pendientes de resolución, relacionados con el Colegio; los señores alcaldes de Lulueza y Panillo; una Comisión de obreros de Robres y Grañén; don Ambrosio Viñuales médico de Boltaña; don Modesto Lavilla y don Mariano Güerri, representantes del Comité provincial del partido republicano radical.

En la mañana de ayer cumplimentó el señor gobernador a los directores de los Bancos de España e Hispano Americana; jefes de Correos, Telégrafos y Teléfonos; director de la Prisión Provincial; Jueces Municipales e Instrucción y Delegación de Hacienda.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta ENCARGOS A DOMICILIO

Ayuntamiento de Huesca

Repartimiento de existencias de Pósitos

El alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital. Hago saber: Que en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento de Pósitos de fecha 25 de Agosto de 1928, queda abierto un período que finará el día 10 de los corrientes para proceder al repartimiento de las existencias metálicas del Pósito de esta ciudad en ayuda de las operaciones de la sementera, en su consecuencia todo el que desee disfrutar de tales beneficios podrá formular la oportuna solicitud en las oficinas municipales, en horas y días hábiles de despacho.

Lo que se hace público para conocimiento general y en especial de la clase agrícola.

Huesca, 2 de Octubre de 1933.—El alcalde, M. Sender.

La próxima sesión municipal

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de Huesca a las cuatro y media de la tarde del día 2 de Octubre en curso:

- 1.º Acta del día 29 de Septiembre. 2.º Distribución de tonos para el mes de Octubre de los presupuestos ordinario y extraordinario en vigor. 3.º Extractos acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas es el mes de Septiembre. 4.º Asunto que quedará sobre la Mesa relacionado con solicitud para instalar un kiosco. 5.º Informes de las Comisiones municipales. 6.º Ruegos y preguntas. Huesca, 2 de Octubre de 1933.—El secretario, E. Banzo.

A los accionistas de la corrida de toros de San Lorenzo

Convocatoria

La Comisión organizadora de la corrida de toros de San Lorenzo, año 1933, convoca a todos los accionistas, a la Junta general, que tendrá lugar a las siete y media de la tarde del miércoles día 4 del corriente, en uno de los salones del Círculo Oscense.

En dicha reunión se dará cuenta de la liquidación de la mencionada corrida, cosa que no ha podido realizarse antes, por las causas que en el indicado acto serán expuestas.

«Editorial Popular S. A.,—Huesca.

Lanas - Sedas - Algodones

Gran Comercio de Tejidos y Almacén de Lanas de

Jorge Cajal

Gran surtido en LANAS para LABORES, para TRAJES SEÑORA, para JERSEYS, para TRAJES CABALLERO, para COLCHONES, etc., etc. - Miraguano y lana de corcho

La Casa más barata y de mejores calidades

COSO GARCIA HERNANDEZ, 42-44 HUESCA

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

- Carneros, 26, kilos, 368,100. Corderos, 34, kilos, 318'900. Ternascos, 12, kilos, 143'800. Terneras, 4, kilos, 326'000. Vacas, 1, kilos, 140'000. Total, reses, 78, kilos, 1.300,500.

Sección financiera

Cambio del 2 de Octubre 1933

Table with exchange rates for various currencies and commodities like Interior, Amortible, Deuda Ferrov., Crédito B. Hipotecario, Acciones Banco de España, Minas del Rif, Chades, Petrolillos, Campsa, F. C. Norte de España, F. C. M.-Z.-A., Ordinarias Azucarera, Explosivos, Felgueras, Bonos oro, Tesoro 5 y medio por 100, Tabacos, Telefónicas Preferentes, Telefónicas Ordinarias, Eléctricas Reunidas Alicante I.A., MONEDA EXTRANJERA, Francos, Libras, Dólares, Suizos, Belgas, Liras, Reichsmark.

Báscula

Seminueva, de 500 kilos de fuerza, y un mostrador de madera de cinco metros.

Se venden en buenas condiciones.

Agricultores

Ordio para sembrar procedente de SANTA CILIA de JACA, lo encontraréis en CASA CABRERO; en la misma, simiente de Veza y Esparceta (Plipirigallo). Mando muestras y precios a quien los solicite.

Casa Cabrero

LA MAS ACREDITADA EN SEMILLAS Coso García Hernández, 103 Teléfono 251 HUESCA



Jueves próximo (Primero de la temporada)

Del corazón de Africa llega esta deliciosa comedia repleta de humor, de belleza y de bondad; con sus lágrimas, sus risas y sus dulces emociones. La vida de una familia americana en el limitado período de una gran Feria.

La Feria de la Vida

por Janet Gaynor, Will Rogers, Sally Eilers, Lew Aires, Norman Foster, Louise Dresser - PRODUCCION FOX

Centro de 2.ª Enseñanza de Monzón. Dependiendo del Instituto de Huesca e instalado en el Colegio Ozcoidi. Alumnos de ambos sexos, se admiten en este Colegio para el curso 1933-34. Bachilleres: Ingreso, primero y segundo curso del plan moderno; tercero y cuarto curso del plan 1903. COMERCIO, CULTURA GENERAL

Teatro Odeón Empresa SAGE Teléfono n.º 2 SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS Hoy, martes, 3 A las siete, y diez y media PRIMER MARTES DE MODA ESTRENO de la maravillosa superproducción interpretada por JOHN GILBERT El Gran Desfile ¿Recuerda usted el triunfo en su versión muda? Admirará hoy su versión sonora EL JUEVES, 5.—Debut y único día de actuación de los espectáculos FEMINA - RAMPER

Radio para todos. Hasta fin de mes, 15 por 100 descuento en aparatos galena y sus accesorios. BAZAR ELECTRICO, Coso Bajo, 77.

Bebed Anís la Asturiana

ES EL MEJOR

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADAS	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,52	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	15,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30	De Zaragoza.....	19,30
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,30 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,50 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almudébar-Tormos.....	17,50	De Almudébar-Tormos.....	9,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,50 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,50 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,50 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Despén.....	16, c.	De Despén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,30.
 El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.
 El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.
 El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.
 El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,26 para llegar a Canfranc a las 18,10.
 El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.



Gran Fábrica de Baúles, Mundos y Maletas

Se hacen toda clase de reparaciones.—Especialidad en Maletas para automoviles

BAULES VIENESES Y CAJAS de MUESTRAS

TOMAS MARTIN MARCOS

Tienda: Coso de Galán, 58

Talleres: Ramiro el Monje, 22

HUESCA



Por una vez, como prueba

Haga sus encargos de Tarjetas de Visita y Comerciales, Sobres, Cartas, Memorándums, Participaciones de enlace y cuantos impresos necesite, en los TALLERES DE ARTES GRAFICAS

INDISCUTIBLEN
 EL TRATAMIENTO MODERNO MÁS RÁPIDO Y EFICAZ
PECTO-GRIETINE
 CONTRA LAS
GRIETAS DE LOS PECHOS
 Y AFECCIONES DE LA PIEL, QUEMADURAS, HERIDAS INFECTADAS, SABAÑONES ULCERADOS, VARICES, ETC.
 RECHAZA TODO PRODUCTO ANALOGO CONSUETA EN LAS FARMACIAS

EDITORIAL POPULAR S. A.

en la seguridad de que luego será un cliente más de esta Casa

Administración y Talleres: PALMA, 9 Teléf. 233

LA ARGENTINA MUEBLES

Visite nuestra EXPOSICION y en ella encontrará el regalo práctico por muy poco dinero

Facilitamos presupuestos para Colegios, Hoteles, Comunidades, Casinos Oficinas, etc. etc.

Batería de cocina - Vajilla - Cristalería
 Especialidad en artículos para regalos
 PRECIOS INCOMPETIBLES

La Argentina

Visitantes, Turistas ¡ATENCIÓN!

Al visitar Huesca, no olvidéis hacer el itinerario calle SAN JORGE-PLAZA MESNADEROS (Barrio Nuevo), porque en él encontraréis la EBANISTERIA

Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario para construir su nido

Esta CASA tiene SECCIONES de EMBALADORES y BARNIZADORES a DOMICILIO

FÁBRICA DE MARCOS PARA FOTOGRAFÍAS

Grandes depósitos de muebles JUNCO MIMBRE MÉDULA

Agusfin Delplán Almacén de maderas ALERRE (Huesca)

Casa SANTAMARÍA Coso Galán, 20 Telf. 78

RESTAURANT BAR FLOP - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porchas Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

ALMACEN DE LUBRIFICANTES

Fiske's, Crescent, Vacun, Monopolio

ACEITES, MARCAS Fiske's, Crescent, Vacun, Monopolio

ACEITES superiores para Autos y Tractores Aceite especial y grasas para maquinaria agrícola. Algodones para limpieza de autos y maquinaria. Aceite a granel. Motor polio D. 4 a 1,75; D. 8 a 2; D. 12 a 2,25; y D. 19 a 2,35

Los que hemos sentido el deber de poner a su disposición en un local durante una larga temporada

PLAZA DE CONCEPCION ARENAL (antes San Victoriano) Número 1 Duplicado

Escabeche de Bonito en Barril Superior a . . . 6 pesetas kilo

Jamón seco del país, lo mejor a . . . 14 id id

Tocino de Jamón a 4,450; 8 y 10 id id

Pescados frescos recibidos directamente de sus puertos

Fábrica de Hielo - Cámara Frigorífica

Barómetro a O.º y nivel del mar, 759,4; Humedad relativa, 59 por 100. Velocidad en 24 horas, 496 kms. metros. Estado del cielo, neblina, med. Temperatura máxima a la sombra, 24,6. Id. mínima id. 15,0. Idem en tierra, 15,0. Oscilación termométrica, 9,6.

Muy ameno e interesante

EL INGENIERO

La N. H. I. P.

¿Qué es la NHIP? recordad la NEP soviética; en la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, la NEP es una palabra con que convencionalmente se designa por sus iniciales la nueva política económica, que acometió el Gobierno ruso en 1921 y que hoy, más o menos alterado continúa Stalin.

Si la NEP designa la nueva política económica de los Soviets, la NHIP puede servir para designar en España la nueva política hidráulica de su República de trabajadores de todas clases.

Los gérmenes de la NHIP, no brotaron dentro de la República, brotaron en plena dictadura primorriverista, y al salir la criatura a luz, Guadalupe la prolijó; adquirió pleno desarrollo a la sombra de la bandera roja de un ministro socialista y hoy con el lerrouxismo ha escalado las cumbres del Poder.

A los trasnochados románticos, todavía embobados con eso de la pureza de los principios políticos, podrá parecerles que hay algo de inconsecuencia en ese proceso evolutivo de la NHIP; pero a los que sepan levantar el velo por sobre las pequeñas de la política, ese proceso ha de parecerles naturalísimo; cuando en alas de un ideal, alcanza el pensador las regiones de la estratosfera ideológica, desde ella desaparecen los colores políticos de este bajo mundo, porque en esas alturas lo llena todo el blanco sin mancha de la idea pura.

Terminado este parrafato, que no ha salido del todo mal, oigo al lector ingenuo que me dice: todo eso está muy bien, pero ¿cuál es el contenido de la NHIP? no es fácil cosa contestar en dos palabras, ni siquiera en cuantas comprende un artículo periodístico; pero dentro de éste, alguna idea puede darse de la NHIP y esa empresa difícil vamos a intentarla.

La NHIP, es decir, la nueva política hidráulica, adquiere forma concreta en un Plan Nacional, que es ya del dominio público y en él las obras más características pueden reunirse en dos grupos: es el uno, el de las obras en la cuenca del río famoso, símbolo hidráulico de nuestra nacionalidad, el río Ebro: en el otro grupo, cabe comprender las del trasvase del Tajo y Guadiana y sus derivadas; se puede prescindir de todas las demás, porque estos dos grupos contienen las obras que caracterizan la NHIP.

En el río Ebro, hay que empezar por el principio y

el principio, geográfica y cualitativamente, es la cabecera de la cuenca y en ella la obra magna, el Pantano del Ebro en Reinos, hiperembalse de 540 millones de metros cúbicos, con el que se persigue la regularización del Ebro en forma tal, que ultimada esa obra gigantesca, ante las clásicas cúpulas de la basilica cesaraugustana, podrá la estupefacta mirada del zaragozano, contemplar su adorado río con un caudal que no ha de bajar nunca de los 65 metros cúbicos cada segundo; otro empeño de la NHIP en esa cuenca es la reforma de los «Riegos del Alto Aragón»; las obras que desde hace 18 años vienen construyéndose, según proyecto aprobado y al amparo de la Ley de 7 de Enero de 1915, han de ser especialmente sustituidas por un sistema de otras, no proyectadas, ni concretamente definidas hasta hoy, pero con las cuales el riego de «los Monegros» va a salir casi de balde.

Dejando este primer grupo y pasando al segundo grupo de obras, con esas de los trasvases del Tajo y Guadiana, la NHIP, utilizando los recursos hidráulicos copiosísimos de la sierra de Albarracín, corregirá las penurias de los riegos levantinos y convertirá las estepas almerienses en cármenes granadinos.

Dentro de las limitaciones de un artículo, no son posibles más detalles, pero con los indicados tiene suficientes el lector para penetrarse de los dilatados horizontes que abre la NHIP a la economía patria; claro es que a este programa regenerador, como a cuantos revolucionan un pueblo, no le han faltado zóilos descontentadizos que le pongan peros; dicen esos críticos incipientes que un Pantano como el del Ebro, de 540 millones de metros cúbicos, cuando en la cuenca alimentadora sólo se disponen al año de poco más de 300, es un hiperembalse algo hiperbólico; también osan sostener que contra un proyecto como el de «Riegos del Alto Aragón», detenidamente estudiado, aprobado y en gran parte realizado, parece aventurado presentar un plan de obras no proyectadas, ni precisadas siquiera, y sobre las que sus mismos sugeridores formulan vacilaciones serias. En cuanto a las obras de los trasvases y sus derivadas, se atreven a sospechar que esos cuantiosos recursos hidráulicos de la Sierra de Albarracín no van a encontrarse por parte alguna, como no vuelva Moisés y repita el milagro de la peña de Horeb, y aun añaden los maldicientes que después de ultimada la taumaturgia mosaica, el llevar los recursos hidráulicos, que el milagro proporcione, a

las estepas almerienses, había de ser un negocio similar al de aquel que ofrecía duros a siete pesetas.

No son de sorprender estas críticas demoleedoras; ¿qué obra grande no las ha sufrido en el curso de la historia? Las sufrió el Cristianismo casi desde su cuna y a los trescientos años de su nacimiento estuvo en serio peligro cuando el obispo Ario, por si existió era o no Dios, armó la de Dios es Cristo; no fueron, sin embargo, esas críticas estorbo suficiente para que en los tiempos mismos de Arrio alcanzara el Cristianismo las cimas del Poder, y sin remontarnos a tan lejanas fechas, casi es de nuestros días el «Manifiesto del partido Comunista», con el que Marx y Engels dieron bandera al socialismo científico en 1848; determinó ese manifiesto, años después, la primera Internacional y en ella el anarquista Bakounine rompió el socialismo por gala en dos; lo ametralló Thiers en la «Commune», de París, y, sin embargo, a los setenta años de lanzarse al mundo el Manifiesto de 1848, sus doctrinas se imponían desde el Poder en un país de extensión territorial doble de la del Continente europeo.

Con estos antecedentes, ¿a quién puede sorprender que la NHIP, bautizada hace siete años en aguas dictatoriales, navegue voyante en las del lerrouxismo, para su realización desde el Poder?

Sorprender, no puede sorprender a nadie; contrariar, sin embargo, tendrá que contrariar a algunos; ¿a quiénes? a las derechas, contrariar a las derechas, porque no hay que olvidar, que con la NHIP, se intenta corregir un defecto en el Plan de Creación, defecto serio destacado en recientes propagandas alicantinas y en el Plan Nacional de Obras Hidráulicas, defecto consistente en que al formar los mundos, en este subluar, quedó la península ibérica con una deplorable excentricidad orográfica, que perjudica a los riegos de Levante, sin que aproveche a los de la meseta; defecto tan garrafal, va a ser corregido por la NHIP, y el corregirlo no podrá ser sin quebrantar para la ortodoxia; lo cual si al laicismo de Lerroux no puede importarle, importará y mucho a las firmes convicciones de «El Debate» y «El Siglo Futuro», a los cuales, por su condición profesional, no puede acompañar en el sentimiento.

El excelentísimo señor gobernador civil, don Mariano Gaspar, pronunció breves palabras de gracias, salutación y aliento, declarando, en nombre del Gobierno de la República, abierto el curso 1933-34.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

Un ingeniero hidráulico. De «Madrid Científico».

En el Instituto

Apertura oficial del curso

Anteayer, domingo, y con la solemnidad acostumbrada, tuvo lugar en el Instituto de Segunda Enseñanza la apertura del curso oficial.

Ocuparon el estrado todas las autoridades y profesores bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, teniendo a su izquierda a don Juan Bonel, director del Claustro, y a su derecha al excelentísimo señor general gobernador militar, don Francisco Llano.

La concurrencia fué extraordinaria, siendo insuficiente el Salón de Actos para contener al público, numerosísimo y distinguido. Huesca dió una prueba más de cultura al dar calor con su presencia y aplausos a acto tan relevante.

El señor secretario dió lectura a una bien escrita y documentada Memoria, por la que se desprende la gran labor realizada durante el curso, y los buenos propósitos abrigados para el porvenir. La matrícula alcanza número tan crecido, que hace difícil desenvolverse bien en los locales de que actualmente se dispone, siendo preciso pensar en la habitación de otros ampliatorios. El curso que ahora se inaugura acusa un aumento de un veinte por ciento más de matrícula que el curso anterior, por lo que el problema de locales se agudiza, siendo de apremiante necesidad acudir a la solución.

La lectura de la Memoria reglamentaria fué premiada con grandes aplausos, que se renovaron al dar a conocer los nombres de los alumnos que han obtenido calificaciones extraordinarias para su aprovechamiento. No se repartieron los Diplomas correspondientes por no haberse recibido con oportunidad; pero nosotros tenemos la satisfacción y gusto de publicar en estas columnas los nombres de los aplicados estudiantes en el Cuadro de Honor que aparece en otro lugar de esta misma página.

El excelentísimo señor gobernador civil, don Mariano Gaspar, pronunció breves palabras de gracias, salutación y aliento, declarando, en nombre del Gobierno de la República, abierto el curso 1933-34.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El acto fué amenizado por intermedios musicales bien ejecutados que merecieron aplausos del público, y el Himno Nacional fué escuchado de pie y respetuosamente.

El discurso de Largo Caballero

Anuncia que los socialistas votarán contra el Gobierno

MADRID, 2.—Para conmemorar el quinto aniversario de la constitución de la Sociedad de obreros tranviarios se celebró ayer mañana en el Cine Europa un mitin, en el que participó, como se había anunciado, el señor Largo Caballero.

Mucho antes de la hora anunciada para la celebración del acto, el coliseo estaba ya abarrotado de público.

Hay que decir la verdad

Al levantarse a hablar Largo Caballero, el público le tributa una gran ovación. Sus primeras palabras son:

«Ya estamos sin la responsabilidad del Poder y reintegrados a la lucha obrera de una manera directa. Yo, por mi parte, no dejo detrás de mí lazos de compromisos políticos, sino recuerdos de amistad. Estoy completamente libre y quiero decir la verdad política a nuestro país.»

En tono irónico afirma el orador que con el cambio de política han cesado las perturbaciones de todo género y se ha establecido la fraternidad republicana.

Por qué fueron los socialistas a la revolución y al Poder

«Fuimos a una revolución sin deseo de

Vida de relación

Tuvimos la satisfacción de saludar al joven e inteligente médico de Boltaña, don Ambrosio Viñuales.

Regresó de la alta montaña, en donde pasó larga temporada, nuestro querido amigo el competente procurador de los Tribunales, don Constantino Lorenzo.

Bien venido.

Volvio de su veraneo el culto profesor de la Escuela Normal del Magisterio, don Ramón Acín, amigo nuestro.

Hemos tenido la grata satisfacción de saludar a nuestro querido amigo don Ramón Navarri, propietario de Bonansa.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo don Joaquín Antoni, competente secretario del Ayuntamiento de Biscarriús, que pasó unas horas en esta capital por asuntos profesionales.

Fallecimiento

Victima de traición y larga dolencia, falleció ayer en esta ciudad el apreciable joven de dieciocho años don Luis Avellana Arilla, hijo del que fué muy querido amigo nuestro Lorenzo Avellana, del que guardamos inolvidable recuerdo.

La conducción del cadáver se vió concurridísima, prueba del afecto y simpatía hacia el finado y testimonio de duelo a su familia.

Damos nuestro pésame a la madre, hermanos y abuelo del difunto, personas de nuestra cariñosa estimación.

ODEON

LA CATEDRAL DE LAS VARIEDADES

Próximamente:

DEBUT

De la gran Compañía de comedia

Bonafé - Balaguer

CUADRO DE HONOR

Relación de los alumnos que han obtenido Matrícula en el Instituto de Segunda Enseñanza

Ingreso.—Premio: Señorita María del Pilar Valero Jarabo.

Aritmética.—Andrés Biescas Pacheco, José Espitia Arellano y José Martín Ambela.

Geometría.—Mariano Baratech Zalama, Luis Santafé Sarroca, Luis Torres Lobera y Pedro María Saez Barrios.

Álgebra y Trigonometría.—Francisco Ponz Piedrafita y Carlos Corona Baratech.

Latín I de 2.º y 3.º cursos.—Andrés Biescas Pacheco, Mariano Baratech Zalama, Luis Santafé Sarroca, Blas Oliet Gil, Leonor Palacio Muñoz, Antonio Lacomá García, Ramón Arán Barlés, Octavio Zapater Gerona, Ceferina Biescas Pacheco y José Espitia Arellano.

Latín II de 4.º y 5.º cursos.—Francisco Ponz Piedrafita, Víctor Castro Sanmartín, Genara T. Ortiz Gracia, Sara Cunchillos Plano, Miguel García Bandrés, Luis Lasala Perruca y María Amparo Sisó Campo.

Geografía de España.—Andrés Biescas Pacheco.

Historia de España.—Ramón Arán Barlés, Octavio Zapater Gerona y Manuel Español Ardiaca.

Historia Universal.—Francisco Ponz Piedrafita.

Psicología y Lógica.—Víctor Castro Sanmartín.

Física.—Víctor Castro Sanmartín.

Francés 3.º.—Mariano Baratech Zalama, Ramón Arán Barlés, Octavio Zapater Gerona y José María Pardina Gracia.

Dibujo 2.º.—Miguel García Bandrés, Francisco Alcázar Pérez y Julio Anoro Castell.

NUEVO DIRECTOR

José Jarne se encarga de la dirección de EL PUEBLO

El pasado domingo, se reunió el Consejo de Administración de la «Editorial Popular, S. A.», ante el que nuestro compañero don Saúl Gazo había presentado la dimisión de su cargo de director de EL PUEBLO, motivada por el exceso de trabajo profesional que le impedía actuar al frente de nuestro periódico con aquella intensidad que exige la labor diaria del mismo.

El Consejo, lamentando la decisión del señor Gazo, se vió en el caso de admitir su dimisión atendiendo las razones en que la fundaba.

Los que hemos seguido paso a paso la labor del señor Gazo trabajando a su lado durante una larga temporada, sentimos profundamente su apartamiento de la labor diaria, aunque nos conforta pensar que el amigo Gazo continúa en su puesto de lucha colaborando en estas columnas y trayendo a las mismas sus entusiasmos por los problemas vitales de nuestra provincia, manifestados en prosa limpia producto de una preparación sólida y una cultura bien cimentada.

En la misma sesión el Consejo designó a nuestro querido compañero José Jarne, para desempeñar la dirección de EL PUEBLO.

A. Cardesa

Garganta, Nariz y Oído

Ex Profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina de Barcelona

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Coso Galán, 27, 3.º-Huesca